

- **В. Драгунский «Денискины рассказы»** и другие. Смешное смешано с серьёзным, а страшное не кажется столь ужасным. Эта книга - как лекарство от детских страхов. А еще Денис из тех, кто учится не на чужих ошибках, а на своих. Он выливает из окна манную кашу, наивно думая, что об этом никто не узнает, нечаянно становится «подсадным» в цирке и улетает под купол, придумывает невероятные причины своего опоздания в школу, время от времени не учит уроки и попадает в о-о-очень неловкие ситуации. Дети, читая эту книгу, будут смеяться от души вместе с родителями, а заодно и ненавязчиво намотают на ус мораль о том, как важно слушаться и учить уроки.

- **А. Волков. «Волшебник изумрудного города».** Произведение, увлекающее детей возможностями достижения самого необходимого, без чего жизнь теряет смысл.

- **А. Миллн. «Винни-Пух и все-все-все».** Это опять рассказывает папа. Как умудряются сосуществовать, и не просто сосуществовать, а еще быть довольными друг другом столь разные существа? Это бестселлер по психологии семейной жизни с элементами триллера. Детям с проблемами страхов очень интересно будет узнать о поисках Буки и ловли Слонопотама, после которых поросенок Пятачок почти окончательно решил убежать из дома и стать моряком.

- **П. Трэверс. «Мэри Поппинс».** Уникальный случай, когда сказка возвращает детей к реальности, не лишая их сказки как таковой.

- **Г.Х. Андерсен. «Гадкий утенок».** Каждому ребенку нужно обязательно прочитать историю про гадкого утенка и его поисках своего места в жизни.

- **Н. Носов.** Его рассказы (одна «Живая шляпа» чего стоит, если ее прочитать вашему трусишке) и, конечно, приключения Незнайки. Вроде отрицательный в общем-то герой, но ведь учится у жизни с удовольствием. А что еще можно пожелать для наших детей?

- **Г.К. Андерсен** Все его сказки стали классикой. Обязательно надо познакомить ребенка с гадким утенком и его поиском себя в жизни, девочкой Гердой из «Снежной королевы», любовь которой оказалась сильнее всех преград, Русалочкой и девочкой со спичками. Последние 2 сказки – об отношении к смерти. У ребенка страх смерти появляется около шести лет. Вот примерно в это время его можно познакомить с этими сказками, пронизанными светлой грустью не исчезновения, а иного продолжения. «Калоши счастья» одинаково полезно перечитать и подросткам и их родителям – переоценка ценностей – это циклический процесс, подобный наведению порядка у себя дома, когда отживший свое хлам можно выбросить, а вещам важным помочь засиять новыми гранями.

СОВЕТЫ ПСИХОЛОГА

МБДОУ №254

Книги для семейного чтения



Подготовила

педагог-психолог:

Саржант А.А.